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(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 18 (diciotto) del mese di dicembre  la Commissione 4
è convocata, alle ore 09:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di Palazzo Vecchio) dal Presi-
dente di Commissione, Edoardo Amato, in sede consultiva, e con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Risoluzione  n. 1116-24 Oggetto: “Rendere effettivo

il  diritto  alla  salute  mediante  il  rafforzamento  del  Servizio  Sanitario  Nazionale  e  la
valorizzazione del personale”. Proponenti: Luca Milani, Edoardo Amato;

 Esame ed espressione di parere sulla Mozione N. 878-24. Oggetto: “ERP – alienazione
abitazioni  di  risulta”.  Proponenti:  Alessandro  Draghi,  Angela  Sirello,  Matteo  Chelli,
Giovanni  Gandolfo.  Interverrà  il  Dott.  Alessandro  Licitra,  Direttore  Direzione  Servizi
Sociali e Dirigente del Servizio Casa;

 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria di Commissione è presente: Margherita Bracciotti

E’ presente il  Dott. Alessandro Licitra, Direttore Direzione Servizi Sociali e Dirigente del Servizio
Casa.

Alle ore 09:00 sono presenti il Presidente Amato, il Vice Presidente Locchi e i Consiglieri: Ciulli,
Palagi, Milani (in sostituzione di Conti), Draghi (in sostituzione di Sirello).

Alle ore 09,04 è presente il Consigliere Sabatini (in sostituzione di Bambagioni).

Alle ore 09,08 è presente la Consigliera Arciprete.

Alle ore 09,12 è presente la Consigliera Collesei.

Il Presidente Amato apre la seduta alle ore 09:14 essendo presente il numero legale.

All’apertura della seduta sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: 

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Amato Edoardo

Vice Presidente Locchi Alberto

Componente Arciprete Caterina
Componente Ciulli Andrea



Componente Collesei Stefania
Supplente Draghi Alessandro Sirello Angela
Supplente Milani Luca Conti Enrico
Componente Palagi Dmitrij
Supplente Sabatini Massimo Bambagioni Paolo

Prende la parola Amato che chiede di mettere in votazione la segretezza della seduta dell’8 gennaio
a Sollicciano. In assenza di obiezioni, si decide che la seduta sarà riservata.

Successivamente ricorda che la seduta appena iniziata verrà sospesa per poi riprendere alle 16:00
congiuntamente alle altre commissioni.

Amato passa poi a presentare il primo atto inserito all’ordine dei lavori: Risoluzione  n. 1116-24
“Rendere  effettivo  il  diritto  alla  salute  mediante  il  rafforzamento  del  Servizio  Sanitario
Nazionale e la valorizzazione del personale”

Prende  la  parola  il  Consigliere  Milani,  proponente  dell’atto.  Durante  la  presentazione  dell’atto
Milani propone un auto emendamento. 

Alle ore 09,27 è presente il Consigliere Valerio Fabiani.

Alle ore 09,35 è presente la Consigliera Michela Monaco.

In ordine intervengono le/i Consiglieri: Locchi, Collesei, Palagi, Draghi, Amato, Aricprete.

Il Presidente Amato mette in votazione la  Risoluzione  n. 1116-24.

ESITO:  Parere favorevole sul testo emendato dal proponente

- Presenti 11 (undici): Amato, Locchi, Arciprete, Sabatini (in sostituzione di Bambagioni), Ciulli, 
Collesei, Milani (in sostituzione di Conti), Fabiani, Monaco, Palagi, Draghi (in sostituzione di 
Sirello)
- Favorevoli 8 (otto): Amato, Arciprete, Ciulli, Collesei, Milani (in sostituzione di Conti), Fabiani,
Monaco, Palagi
- Contrari 1 (uno): Draghi

Il Presidente Amato passa a presentare il secondo punto all’ordine dei lavori: Mozione N. 878-24
“ERP – alienazione abitazioni di risulta”.

Prende la parola il Consigliere Draghi, proponente dell’atto. 

Interviene Amato per poi passare la parola al Dott. Alessandro Licitra, Direttore Direzione Servizi
Sociali e Dirigente del Servizio Casa. 

Licitra  spiega  il  funzionamento  del  processo  di  vendita  degli  alloggi  di  edilizia  residenziale
pubblica (ERP) in Toscana.  Descrive i  ruoli  di  Comuni e Regione,  i  criteri  per individuare gli
alloggi vendibili, e le modalità di proposta agli assegnatari. 

Alle ore 10:00 esce la Consigliera Monaco.



Intervengono, in più riprese, le/i Consigliere/i: Milani, Sabatini, Milani,Locchi, Palagi, Amato,
Draghi.
Terminati gli interventi il Presidente Amato mette in votazione la Mozione N. 878-24.

ESITO:  Parere contrario

- Presenti 10 (dieci): Amato, Locchi, Arciprete, Sabatini (in sostituzione di Bambagioni), Ciulli,
Collesei, Milani (in sostituzione di Conti), Fabiani, Palagi, Draghi (in sostituzione di Sirello)
- Favorevoli 1 (uno): Draghi
- Contrari 7 (sette): Amato, Arciprete, Ciulli, Collesei, Milani (in sostituzione di Conti), Fabiani,
Palagi
- Presenti non votanti 3 (tre): Locchi, Sabatini (in sostituzione di Bambagioni)

Alle ore 10:18 il Presidente Amato sospende la seduta, che riprenderà alle ore 16:00, in congiunta
con tutte le altre commissioni.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Amato Edoardo

Vice Presidente Locchi Alberto

Componente Arciprete Caterina

Componente Ciulli Andrea

Componente Collesei Stefania 

Supplente Draghi Alessandro Sirello Angela

Componente Fabiani Valerio

Supplente Milani Luca Conti Enrico

Componente Monaco Michela

Componente Palagi Dmitrij

Supplente Sabatini Massimo Bambagioni Paolo

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 27.01.2025.

            La Segretaria                                                                                  Il Presidente
         Margherita Bracciotti                                                                     Edoardo Amato
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